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РЕФЕРАТ 

 

 

Пояснювальна записка до кваліфікаційної роботи на тему «Теоретико-методичні 

засади проєктування Інтернет-порталу «Науково-інформаційний реабілітаційний 

хаб»» складає: 86 сторінок, 63 рисунка, 10 таблиць та 25 використаних джерел. 

РЕАБІЛІТАЦІЯ, РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ХАБ, ІНТЕРНЕТ ПОРТАЛ, 

ПРОЄКТУВАННЯ, ВЕРСТКА 

Об’єкт дослідження – інформаційна підсистема системи реабілітації України. 

Предмет дослідження – Інтернет-портал «Науково-інформаційний 

реабілітаційний хаб». 

Мета дослідження – розробка інформаційного порталу «Науково-

інформаційний реабілітаційний хаб» з метою підвищення ефективності національної 

системи реабілітаційних та навчально-реабілітаційних установ.  

Методи дослідження: аналіз, синтез, узагальнення (для визначення 

термінологічного апарату дослідження), обґрунтування (для з’ясування особливостей 

предмету дослідження), теоретичне проектування (з метою визначення етапів 

створення вебсайту), моделювання Інтернет порталу. 

Технічні та програмні засоби – текстовий редактор Microsoft Word, засіб 

створення презентацій Microsoft Powerpoint, система керування контентом WIX. 

Практичне значення: розроблений Інтернет портал дозволить користувачам 

дізнаватися новини зі сфери медицини а також надаватиме інформацію про 

реабілітаційні центри та лікарів. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ, СКОРОЧЕНЬ, ТЕРМІНІВ 

 

 

ООН – Організація Об'єднаних Націй. 

UNICEF – Дитячий фонд ООН. 

НСЗУ – Національна служба здоров'я України. 

SWOT – аналіз сильних, слабких сторін проекту,  можливостей і загроз. 

Інвалідність – Національна служба здоров'я України. 

Реабілітація – набір дій, призначених для оптимізації функціонування та зменшення 

інвалідності в осіб із проблемами здоров’я у взаємодії з їхнім оточенням. 

Реабілітолог – лікар який надає послуги реабілітації. 

Система управління контентом (CMS) – це програмне забезпечення, що надає 

користувачам можливості керувати створеними ними сайтами без будь-яких знань 

мов програмування. 

Хостинг – це ресурс для розміщення вебсайтів на спеціалізованих серверах для 

зручного та безперебійного функціонування сайтів через мережу Інтернет. 

API – інтерфейс програмування додатків. 

Вебсайт – ресурс в мережі Інтернет, що являє собою сукупність програмних, 

інформаційних та медійних засобів, упорядкованих та логічно пов’язані між собою.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Проблема реабілітації людей з обмеженими можливостями 

має велике значення у сучасному суспільстві. Саме тому проводяться широкі 

дослідження, метою яких є розробка методів реабілітації, реабілітаційних програм та 

критеріїв ефективності їх використання.  

За оцінками Всесвітньої організації охорони здоров’я, понад 1 мільярд людей 

мають якусь форму інвалідності, а це майже 15% населення світу. В Україні понад 2 

мільйони 800 тисяч людей з обмеженими можливостями, з них – майже 80% люди 

працездатного віку. В результаті цього національна економіка та суспільство несе 

великі втрати. Тому виникає необхідність ширшого впровадження і використання 

немедикаментозних засобів лікування, зокрема фізичної реабілітації. 

Також, сьогодні гостро стоїть проблема реабілітації та збереження 

працездатності осіб, що брали участь в бойових діях. Не менш важливою є проблема 

реабілітації осіб які зазнали фізичного чи психологічного насильства під час бойових 

дій та на тимчасово окупованих територіях.   

Об’єкт дослідження – є особи з обмеженнями життєдіяльності які потребують 

реабілітаційних заходів. 

Предмет дослідження – Науково-інформаційний реабілітаційний хаб. 

Мета – підвищення ефективності національної системи реабілітаційних та 

навчально реабілітаційних установ, сприяння об’єднанню їх в єдину науково-

методичну та інформаційну мережу шляхом розробки Науково-інформаційного 

реабілітаційного хабу. 

Мета дипломної роботи реалізується через конкретні завдання:  

 Дослідити сферу охорони здоров’я пов'язану з реабілітацією осіб з 

обмеженнями життєдіяльності. 



 Збір та систематизація науково-практичної інформації щодо досвіду, 

наукових розробок та методик комплексного та вузькопрофільного реабілітування. 

 Дослідження теоретико-методологічних засад системи комплексного 

психологічного, педагогічного та соціального реабілітування дітей та дорослих з 

обмеженнями життєдіяльності. 

 Аналіз організаційних умов і наукових факторів підвищення якості 

системи реабілітування в Україні. 

 Обгрунтування доцільності впровадження проекту «Реабілтаційний хаб». 

 Створення бази даних реабілітаційних центрів та фахових спеціалістів. 

 Створення єдиного реабілітаційного поля для допомоги дітям та 

дорослим з обмеженнями життєдіяльності у вигляді інтернет порталу. 

Методи дослідження: аналіз, синтез, узагальнення (для визначення 

термінологічного апарату дослідження), обґрунтування (для з’ясування особливостей 

предмету дослідження), теоретичне проектування (з метою визначення етапів 

створення вебсайту), моделювання. 

Практичне значення: розроблений Інтернет портал дозволить користувачам з 

легкістю знаходити  потрібну йому інформацію про реабілітаційні центи, лікарів чи 

новини в сфері медицини. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

РОЗДІЛ 1 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОЕКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ІНТЕРНЕТ 

ПОРТАЛІВ 

 

 

1.1. Аналіз інформаційно-організаційних умов сфері реабілітації в Україні 

 

У середині 2019 року Всесвітня організація охорони здоров'я описала 

реабілітацію як «набір втручань, необхідних, коли людина відчуває або може 

відчувати обмеження в повсякденному функціонуванні через старіння або стан 

здоров’я, включаючи хронічні захворювання або розлади, травми або травми». 

Сектор реабілітації в Україні швидко розвивається, і з’являється багато 

прикладів належної практики. Про відданість України посиленню реабілітації 

свідчать запити про технічну допомогу від Європейського регіонального бюро 

Всесвітньої організації охорони здоров’я. Міністерство охорони здоров’я звернулося 

за підтримкою для оцінки ситуації з реабілітацією, а Міністерство соціальної 

політики – технічну підтримку для оцінки ситуації з допоміжними технологіями. 

Оцінка реабілітаційної ситуації використовує стандартні інструменти, 

розроблені ВООЗ, і структурована навколо будівельних блоків для зміцнення системи 

охорони здоров’я (керівництво та управління, фінансування, кадри охорони здоров’я, 

надання послуг, ліки та технології та інформаційні системи охорони здоров’я) [5]. 

Стан здоров’я чи тенденції можуть служити проміжними показниками попиту 

на реабілітаційні послуги. В Україні тенденції здоров’я або контекстуальні фактори 

включають зростання неінфекційних захворювань, старіння населення, триваючу 

війну, Чорнобильську катастрофу та вплив COVID-19. 

Реабілітаційні послуги в Україні знаходяться на перехідному етапі. Історично, 

реабілітація пов'язана з лікувальною фізкультурою, масажем, курортами та 

санаторіями. Громадське сприйняття реабілітації продовжує ґрунтуватися на цих 



пострадянських практиках, тому нинішнім фахівцям з реабілітації важко змінити це 

сприйняття у співгромадян. Під час проведеного аналізу, правильне подання 

інформації про реабілітаційні установи та практики було визначене як головний 

пріоритет, оскільки реабілітація продовжує неправильно розумітися як медичними 

працівниками, так і пацієнтами. 

Системи та практики, що успадковані від радянських часів, створюють 

перешкоди для сектору реабілітації; прикладами є термінологія, пов’язана з 

реабілітацією, процеси збору даних і звітності, а також незаперечний зв’язок 

інвалідності та реабілітації (наприклад, Закон «Про реабілітацію осіб з інвалідністю 

в Україні» 2005 року). Цей історичний контекст разом із сучасними висновками цієї 

оцінки є основою ключових проблем і потенційних наслідків. 

Реабілітація погано зрозуміла, а термінологія реабілітації в правових 

документах використовує як застарілі, так і сучасні терміни в одному документі: щоб 

уникнути дублювання або непорозумінь, термінологія повинна бути гармонізована та 

узгоджена із сучасними нормами. Деякими прикладами застарілого використання є 

використання «інвалідності» замість «інвалідності» та змішування медичної 

допомоги з охороною здоров’я. Без додаткової інформації та інформування про 

реабілітацію зацікавленим сторонам важко зрозуміти концепцію реабілітації та 

різницю між термінами, а також чому така плутанина має значення.  

Відсутня національна стратегія реабілітації: реабілітаційна діяльність буде 

фрагментованою, якщо вона не керуватиметься одним всеосяжним документом, який 

охоплюватиме всі відповідні відомства, міністерства та зацікавлені сторони [5].  

Громадянам бракує послідовної та консолідованої інформації щодо надання 

реабілітаційних послуг. Міністерство охорони здоров'я України не надає єдиної та 

централізованої інформації про лікарів реабілітологів, послуги та заклади 

реабілітації. Це обмежує охоплення пацієнтів які потребують допомоги, та не дає 

можливість вести точну статистику щодо реабілітаційних потужностей нашої 

держави.  

Аналіз даних наданих у звіті ООН, вказує на те, що через відсутність повноти 

інформації у пацієнтів, реабілітація на первинному та громадському рівнях є 



незначною. Нехтування цією категорією населення зменшує подальшу підтримку 

реабілітації, що надається в стаціонарних закладах, і обмежує можливість лікування 

легких функціональних обмежень за межами вторинного та третинного рівнів 

охорони здоров’я. Відсутність реабілітації на первинному та громадському рівнях 

створює прогалину в постійній допомозі потребуючим та може призвести до проблем 

у початкових результатах реабілітації. 

 Також існує проблема неможливості залучення працівників сфери реабілітації 

до надання необхідних послуг. Видача рецептів на відповідні медикаменти, розробка 

протезів та навчання з експлуатації є життєво важливими кроками для забезпечення 

ефективного використання цих продуктів для максимального покращення стану 

пацієнта. Якщо будь-який із цих кроків відсутній або виконаний неналежним чином, 

результати лікування значно погіршуються. Реабілітаційний персонал відіграє 

життєво важливу роль, оскільки він має необхідні знання та навички для виконання 

цієї роботи. Надання допоміжних продуктів без реабілітації може призвести до 

поганих результатів [5]. 

В свою чергу міністерство соціальної політики створило чудовий каталог 

допоміжної продукції, яка доступна в Україні. Насправді кількість і тип допоміжних 

продуктів настільки величезний, що людині важко вибрати правильний продукт для 

своїх потреб. З точки зору витрат, збереження такого різноманітного запасу окремих 

продуктів є менш бажаним, ніж зберігання більших обсягів кількох стандартних 

продуктів, що може підвищити ефективність виробництва та знизити витрати. 

 

Рис. 1.1. Каталог допоміжної продукції міністерства соціальної політики 



 

У 2018 році в Україні запроваджено електронну систему охорони здоров’я 

(eHealth). Система eHealth є обов’язковою для всіх установ, які підтримуються 

Національною службою здоровʼя України (рис. 1.1). Ця система має можливість 

надавати детальні дані про реабілітаційну робочу силу та послуги, які надаються в 

кожному закладі по всій країні [5]. 

Проте за результатами проведеного аналізу у системі e-Health на сьогодні 

можна виділити наступні проблеми та виклики, що існують в рамках розвитку 

електронної системи охорони здоров’я в Україні:  

 Компетентність та навички медичних працівників. Станом на початок 

2022 року зареєстрована велика частка лікарів та медичного персоналу у сфері 

спеціалізованої медичної допомоги, які не мають необхідного рівня навичок та 

компетентностей для роботи з цією системою. 

 Рівень використання. Зазначається, що поширеність повноцінного 

використання функціоналу e-Health закладами охорони здоров’я є недостатньою. 

 Якість функціоналу. Якість функціоналу та програмного забезпечення 

яких викликає труднощі у роботі медичних закладів на практиці. 

 Захист персональних даних. Зараз є потреба у вдосконаленні 

законодавства та системи регулювання захисту персональних даних в електронній 

системі охорони здоров'я України. 

 

1.2. Інтернет портал, як спосіб подання інформації 

 

 Веб-портал — це веб платформа, що містить в собі інформацію з багатьох 

різних джерел та об’єднує її в єдиний систему за допомогою зручного інтерфейсу 

користувача. Зазвичай веб-портал надає принаймні одну або декілька з цих чотирьох 

основних функцій: 

 пошук; 

 посилання на інші пов’язані сайти; 

 персоналізований контент; 



 зворотній зв'язок. 

На сьогодні є декілька можливих варіантів використання веб-порталів у різних 

галузях і напрямках. Залежно від типу веб-порталу, організації можуть здійснювати 

обмін інформацією з внутрішніми співробітниками, встановлювати зв'язок з 

клієнтами тощо. Веб-портали стають все більш поширеними, оскільки вони прості у 

використанні та допомагають як зовнішнім, так і внутрішнім користувачам. 

Перш ніж створювати веб-портал, важливо дослідити поточну технологічну 

інфраструктуру організації, її цілі та типи самих веб-порталів. Якщо їх правильно 

визначити та використовувати, веб-портали можуть сприяти взаємодії, співпраці та 

спілкуванню. Існують різні типи інтернет порталів, які надають користувачам 

найбільш відповідну інформацію відповідно до їхнього контексту. Розглянемо 

основні типи їх основні типи. 

Клієнтський портал. Це веб-платформа самообслуговування, яка допомагає 

вашій цільовій аудиторії мати єдину точку персоналізованого доступу до необхідних 

даних, які запитуються. Це, наприклад, включає рахунки-фактури, правила, 

замовлення, доставку та онлайн-платежі. Такий тип надає можливість бути на зв'язку 

з клієнтами 24 години на добу, 365 днів на рік, на комп’ютері чи мобільному пристрої. 

Корпоративний портал. Корпоративний портал — це веб-сайт в організації, 

який використовується для внутрішньої передачі інформації співробітникам, 

клієнтам і партнерам [7]. Також цей інтернет портал може використовуватися для 

внутрішнього навчання, перевірки знань, співпраці над бізнес-процесами, залучення 

команди та обміну інтерфейсами. Хорошим прикладом корпоративного порталу є 

SharePoint. 

 

 

 

 

 

 

 



Таблиця 1.1  

Основні функції клієнтського порталу 

Функція Опис 

Єдиний і безпечний 

вхід 

Безпечний і простий варіант входу є основною функцією 

порталу клієнтів. Після входу користувача портал може 

надати налаштовану інформаційну панель для всіх інших 

персоналізованих функцій. 

База знань Ця функція дозволяє клієнтам легко виходити в Інтернет, 

шукати свої проблеми та читати відповідну інформацію 

для вирішення своїх проблем. 

Форуми За допомогою цієї функції клієнти зв’язуються один з 

одним або з представником бізнесу. Завдяки спеціальним 

службам веб-порталу, таким як форуми, клієнти зазвичай 

частіше заходять на портал. 

Багатомовна підтримка Функція багатомовної підтримки має важливе значення 

для розвитку Інтернет порталу через надання людям з 

різним соціумом зв’язку між собою або з бізнесом. 

Сповіщення в 

реальному часі 

Ще одна важлива функція, яка дає змогу надсилати 

своєчасні сповіщення про будь-які нові функції, 

опубліковані відео, опубліковані статті чи новий час 

обслуговування. 

Платіжний модуль Онлайн-платежі стали новою нормою. Додавання кількох 

платіжних модулів до вашого веб-порталу дає клієнтам 

доступ до декількох варіантів оплати. 

  



 

Рис. 1.2. SharePoint 

 

Це портал на базі Microsoft для створення веб-додатків. Найціннішими 

функціями SharePoint Online (рис. 1.2.) є керування вмістом і керування документами. 

Завдяки широкому спектру можливостей, таких як спільна робота з даними, 

керування документами та файлами, створення веб-сайтів, керування рішеннями для 

соціальних мереж і автоматизація робочого процесу, навіть нетехнічні користувачі 

можуть легко орієнтуватися в системі. 

 

Таблиця 1.2  

Основні функції корпоративного порталу 

Функція Опис 

Власні налаштування Ця функція дозволяє підібрати послуги та інформацію 

для авторизованих користувачів на основі їхніх 

профілів і прав. 

Гнучкість інтеграції Завдяки цій функції корпоративні портали не лише 

об’єднують інформацію з різних джерел, але також 

можуть об’єднувати кілька порталів і сторінок 

порталу. 



Продовження Таблиці 1.2  

Функція Опис 

Аналітика та звітність Ця функція допомагає менеджерам відстежувати 

поведінку користувачів і переглядати журнали 

аудиту. 

Персоналізація Ця функція дозволяє персоналізувати речі на 

корпоративних порталах на основі ролей і посадових 

функцій. 

Контроль доступу Такі функції, як двофакторна аутентифікація, єдиний 

вхід і можливості VPN, допомагають посилити 

безпечний доступ до корпоративної онлайн-

платформи. 

Категоризація та співпраця Інтернет-портал може класифікувати всю інформацію 

та дозволяти користувачам співпрацювати незалежно 

від їх фізичного місцезнаходження. 

 

Освітній портал. Це спеціально розроблені веб-сайти, які дозволяють 

розміщувати різні освітні послуги [7]. Освітні веб-портали надають доступ до 

різноманітних електронних книг, журналів, публікацій, наукових статтей, онлайн-

курсів а також до інших освітніх ресурсів. Надання персоналізованого контенту для 

користувача є одними з основних функцій освітнього порталу. Найкращим 

представником цього типу є EDX (рис. 1.3.). 

Цей освітній веб-портал засновано Гарвардським університетом і 

Массачусетським технологічним інститутом і є одним із найпопулярніших веб-

порталів для студентів [7]. Декілька років підряд цей портал очолює світові рейтинги 

і пропонує високоякісні курси від найкращих університетів та інституцій для учнів у 

всьому світі. 

 



 

Рис. 1.3. Освітній веб-портал EDX 

 

Таблиця 1.3  

Основні функції освітнього порталу 

Функція Опис 

Створення унікального облікового 

запису 

Ця функція точки входу допоможе студентам, 

батькам або викладачам отримати доступ 

лише до відповідної документації та функцій. 

Спеціальні параметри  Можливість повністю налаштувати кожен 

аспект студентської програми. 

Кілька платіжних систем Додавання кількох платіжних систем до веб-

порталу дає клієнтам доступ до кількох 

варіантів оплати. 

Додатковий інструмент залучення 

студентів 

Ця функція допомагає оптимізувати робочі 

процеси. Також підтримує інший процес 

адаптації. 

Контроль процесу Ця функція необхідна для забезпечення 

процесу навчання та контролю виконання 

поставлених завдань. 

Інтеграція з CRM Ця функція порталу допоможе отримати 

інформацію про всіх зареєстрованих 

користувачів. 



Інформаційний портал. Такі портали зазвичай надають інформацію, цікаву для 

різних користувачів [7]. Управління робочим процесом включає надання 

внутрішнього та зовнішнього доступу до загальнодоступної інформації та 

зосереджується насамперед на розробці можливих шляхів і сценаріїв відвідування 

веб-сайту користувачами. 

  

 

Рис. 1.4. Інтернет портал The New Yorker 

 

The New Yorker (рис. 1.4.) є одним із найкращих прикладів інформаційного 

порталу, який має такі розділи, як новини, культура, книги та технології. Він містить 

низку історій, новин і статей, що призводить до високого трафіку на щоденній основі. 

Таблиця 1.4 

Основні функції інформаційного порталу 

Функція Опис 

Зміст Ця функція забезпечує централізований і легкий доступ до 

інформації та документів. Також допомагає з швидким пошуком 

вмісту та можливістю авторизації. 

Співпраця Ця функція надається третій стороні для підтримки конкретної 

частини роботи чи проекту. 

Інтеграція За допомогою цієї функції певні можливості декількох порталів 

об’єднуються в головний портал. 



 

HR портал. Це внутрішня точка доступу для співробітників організації, щоб 

отримати доступ до різної інформації, пов’язаної з процесом рекрутменту та іншої 

інформації про їхнє робоче місце. Це також хаб для потенційних претендентів на 

роботу. HR-портали зазвичай є динамічними та інтерактивними веб-додатками і не 

обмежуються як точки доступу до конфіденційних даних і інформації про робоче 

місце [7]. 

 

 

Рис. 1.5. Портал пошуку роботи Джині 

 

Прикладом такого порталу може бути Djinni (рис.1.5.). За допомогою цього 

інструменту менеджери з найму можуть легко відстежувати кандидатів і записувати 

всі відповідні контактні дані. Також забезпечується функція прямого зв'язку з 

кандидатами. 

Таблиця 1.5 

Основні функції порталу для рекрутерів 

Функція Опис 

Процеси онбординга та 

представлення 

Ця функція може допомогти новим співробітникам з 

інформацією про перший робочий день та іншими 

відповідними деталями, якими HR ділиться з новими. 

Політика та процедури Ця функція може включати цінності компанії, 

довідники, політику соціальних медіа, форми, 

процедури розгляду скарг і політику різноманітності. 

Опис посади та процеси 

найму 

Цей тип порталу міститиме інформацію про заробітну 

плату співробітників і оцінки продуктивності, 

організаційні діаграми та внутрішні вакансії. 



Продовження Таблиці 1.5 

Функція Опис 

Переваги та права Це місце, де буде надана вся інформація про переваги, 

включно з страхуванням, інформацією про план 

відновлення і процедурами щодо щорічної відпустки. 

Посилання на новини 

компанії та оголошення 

Тут також будуть публікуватися всі новини, пов'язані з 

компанією та інші оголошення. 

 

Портал електронної комерції. Це бізнес-додатки, де покупці та продавці мають 

змогу торгувати. Виробники та дистриб’ютори запускають торговельні портали, щоб 

стимулювати своїх покупців на онлайн покупки. Веб-портали спрощують процес 

купівлі, спрощуючи оптові замовлення та забезпечуючи ціноутворення залежно від 

обсягу залежно від бізнес-потреб. Прикладом може виступати будь який інтернет 

магазин. 

 

 

Рис. 1.6. Інтернет-магазин Розетка 

 

Розетка — український інтернет-магазин та маркетплейс, що з'явився 2005 року 

(рис.1.6.). Має відділення у Львові, Києві, Броварах, Житомирі та Одесі. Станом на 

серпень 2020 року сайт посідає 7 місце серед найвідвідуваніших в Україні. 



Таблиця 1.6  

Основні функції порталу електронної комерції 

Функція Опис 

Персоналізація каталогу Ця функція допоможе з автоматичними правилами 

ціноутворення, каталогами товарів, а також 

мінімальним і максимальним обсягом замовлення 

клієнтом або магазином. 

Управління 

корпоративним акаунтом 

Ця функція допомагає із само адмініструванням, 

корпоративною ієрархією облікових записів, 

журналами користувачів і дозволами, списками заявок 

на кожного користувача, кількома списками швидких 

замовлень і відправкою в різні місця. 

Спрощений процес 

замовлення 

Ця функція допомагає в формуванні замовлення, 

доставки замовлень до точки видачі і обробка 

декількох замовлень на обліковий запис клієнта. 

Гнучкість оплати Ця функція включає оплату за рахунком, чеком або 

грошовим переказом, оплату кредитною карткою та 

замовлення оплату накладеним платежем. 

Аналітика У цьому розділі відображатимуться звіти щодо 

узгоджених цінових пропозицій, продуктивність 

команди продажів, звіти про продажі за різними 

критеріями, баланс і кредитні ліміти для кожного 

покупця. 

 

Урядовий портал. Урядові портали допомагають легко взаємодіяти між 

громадянами, підприємствами та владою. Ці сервіси є порталами управління 

знаннями, які пропонують різноманітний контент, наприклад інформацію про оплату 

рахунків і талонів на паркування, а також іншу персоналізовану інформацію на основі 

адреси громадянина. 

 



 

Рис. 1.7. Офіційний портал Києва 

 

Це урядовий веб-портал міста Києва (рис. 1.7.), який надає різноманітну 

інформацію мешканцям столиці, проводить інформування громадян про критично 

важливі оновлення та надає онлайн-послуги. 

Таблиця 1.7  

Основні функції урядового порталу 

Функція Опис 

Функція пошуку Ця функція включатиме відповідний рядок пошуку на 

кожній сторінці певного домену, що дозволить 

користувачам швидко та легко знайти те, що вони 

шукають. 

Інтеграція блогу та 

соціальних мереж 

Ця функція чудово підходить для розповсюдження 

екстреної інформації. Він також діє як портал спільноти, 

де аудиторія може легко відповісти вам. 

Контактна інформація Ця функція є важливим аспектом розробки урядового 

веб-порталу. У ньому будуть екстрені телефонні 

номери, за якими користувачі зможуть швидко 

зв’язатися з агентством. 

Календар подій Ця функція допоможе тримати жителів в курсі 

майбутніх подій і зустрічей. 

 

Портал охорони здоров'я. Зазвичай це онлайн-платформа для медичного 

обслуговування. Онлайн веб-інструменти допомагають відстежувати рецепти, 

відвідування постачальників медичних послуг, результати тестів і виставлення 

рахунків. Також є можливість отримати інформацію про проблеми, пов’язані зі 

здоров’ям. 



 

Рис. 1.8. Портал електронної системи охорони здоров'я в Україні 

 

Ця платформа (рис. 1.8.) забезпечує комплексне охоплення всіх медичних, 

бухгалтерських, економічних та управлінських бізнес-процесів системи охорони 

здоров’я.  

Таблиця 1.8  

Основні функції порталу охорони здоров'я 

Функція Опис 

Планування походу до 

лікаря 

Ця функція включає онлайн-планування зустрічей, 

детальний перегляд історії, перегляд майбутніх 

зустрічей і автоматичні нагадування про зустрічі. 

Доступ пацієнтів до 

медичної інформації 

Ця функція має зашифрований і захищений паролем 

вхід, історію здоров’я, результати лабораторних 

тестів, звіти про виписку, лікування. 

Конфіденційне спілкування 

між лікарем і пацієнтом 

Завдяки цій функції обмін повідомленнями між 

лікарем і пацієнтом, відеоконсультації та опитування 

пацієнтів після візиту є безпечними. 

Управління оплатою та 

страхуванням пацієнтів 

Ця функція надає доступ до рахунків і онлайн-оплати 

рахунків.  

Адміністрація порталу Ця функція надає доступ до порталу новим 

користувачам і допомагає редагувати інформацію 

про здоров’я та контактну інформацію пацієнтів.  



Портал спільноти. Це централізована онлайн-платформа, яка взаємодіє з 

вибраними учасниками спільноти та генерує інформацію на основі їхніх думок і 

відгуків щодо конкретної проблеми. Досягти цього можна, використовуючи кілька 

кількісних і якісних методів дослідження ринку на різних веб-сайтах, таких як дошка 

ідей, опитування, опитування, обговорення та теми. 

Таблиця 1.9  

Основні функції порталу спільноти 

Функція Опис 

Членство в спільноті Ця функція включає самореєстрацію користувача, 

програми членства в спільноті, зберігання профілів 

користувачів і правила для автоматичного членства. 

Соціальна залученість До цієї функції входять особисті чати, відеочати, онлайн-

блоги, онлайн-опитування, інструменти для обміну в 

соціальних мережах і тематично структуровані онлайн-

форуми. 

Передача знань і 

навчання 

Ця функція включає адаптацію співробітників, навчання 

професійного розвитку, програми навчання партнерів і 

сертифікації, а також маркетингові матеріали для 

партнерів. 

Організація заходів Під цією функцією розуміється наявність  сервісу 

потокового відео для проведення онлайн-подій і 

персональні календарі користувачів для планування участі 

в подіях. 

 

1.3. Порівняльний аналіз діючих інформаційних платформ в галузі 

медицини 

 

Після проведених досліджень було визначено що, веб-портали широко 

використовуються у сфері медицини та реабілітації. Вони можуть бути корисними як 

для медичних працівників та установ, так і для людей які зацікавлені в отриманні 

медичних послуг. 

Для таких інтернет порталів властиві такі функції як: надання інформації про 

медичні заклади, лікарів, техніку, приватні заклади; можливість запису на прийом до 



спеціалістів, бронювання медичних препаратів, карти аптек та лікарень. Нерідко 

зустрічаються також портали на яких розміщуються блоки новин, де висвітлюються 

останні оновлення в сфері медицини чи реабілітології. Часто такі сайти включать в 

себе функціонал форумів, надаючи можливість користувачам спілкуватися між 

собою, залишати коментарі та відгуки. 

Портали, що створюються для пацієнтів покращують спосіб комунікації між 

ними і постачальниками медичних послуг. Зазвичай ці системи мають чіткі вимоги та 

призначені як спосіб надання пацієнтам своєчасного доступу до їхнього особистого 

кабінету та можливості отримання медичної допомоги. Зокрема, портали для 

пацієнтів надають їм доступ до інформації про своє здоров’я, щоб прискорити 

процеси отримання необхідної допомоги. 

Такі портали зазвичай поділяються на два типи, а саме: автономна система та 

інтегрована служба. Функціональне програмне забезпечення інтегрованого порталу 

для пацієнтів зазвичай є частиною системи охорони здоров’я конкретної держави. 

Але в основному це просто веб-інструменти. 

Ви можете використовувати портали пацієнтів, щоб отримати результати 

лабораторних досліджень, поставити запитання або оновити профілі пацієнтів і 

постачальників страхових послуг. Деякі портали для пацієнтів також дозволяють 

пацієнтам записуватися на прийом і оплачувати рахунки безпосередньо через 

систему. Постачальники надають можливість підвищити залученість пацієнтів, 

сприяти лояльності, керувати витратами та оптимізувати робочі процеси. 

Дуже важливим є безпека особистих даних користувачів, тому медичний веб-

портал повинен надавати пацієнтам безпечний онлайн-доступ до їхніх медичних 

даних і таким способом збільшити їхню довіру у використанні ресурсу. Параметри 

безпеки надають неабияку перевагу при виборі інтернет порталу користувачем чи для 

постачальників медичних послуг. 

Розглянемо декілька існуючих веб-порталів пов'язаних з медициною. 

Медичний портал Itmed є інтерактивним інструментом для пошуку медичних 

закладів, лікарів, медтехніки, комерційних компаній та аптек. Також на ньому 



розміщується інформаційних блок новин, що забезпечує доведення до користувачів 

останніх оновлень у сфері медицини.  

 

 

Рис. 1.9. Медичний портал Itmed 

 

Представлений медичний портал (рис. 1.9.) надає змогу користувачам залишати 

відгуки про медзаклади та лікарів, ставити лайки. Ще тут реалізовано функціонал 

покупок товарів в режимі онлайн. Для цього необхідно обрати потрібний товар, 

перемістити його в корзину та оплатити його будь яким зручним способом [4]. 

Також за допомогою цієї платформи можна оформити запис на прийом до 

лікаря (рис. 1.10.). Це відбуваються через пошук у системі сайту. Для цього необхідно 

в пошуку ввести назву медичного закладу, або обрати один з закладів представлених 

на сайті,  перейти до вибору лікаря та записатися на прийом [4]. Пошук здійснюється 

за допомогою зручного інструменту який надає можливість сортування: за 

рейтингом, за кількістю відгуків чи за алфавітом. Присутня функція відображення 

місця прийому медичного працівника на карті. При цьому кожен лікар має власну 

сторінку де можна ознайомитися з його досвідом та спеціалізацією, а також його 

контакті. Сервіс гарантує зворотній зв'язок від реєстратури закладу для 

підтвердження вашого запису. 

 



 

Рис. 1.10. Сторінка вибору лікаря медичного порталу Itmed 

 

 Аналізуючи даний портал можна прийти до висновку, що він надає 

користувачам широкий спектр можливостей через зручний та інтуїтивно зрозумілий 

інтерфейс, багатофункціональний пошук і навігацію. 

 Розглянемо веб-портал «Портал пацієнта» (рис.1.11.). Ця система призначена 

для пошуку медичних працівників та медичних закладів. Також тут користувачі 

можуть перевірити можливість отримання безкоштовної вакцини від Covid-19. 

 

 

Рис. 1.11. Портал пацієнта 



Головна функція цього сайту це підтримка комунікації лікувально-

діагностичної установи з пацієнтом за допомогою новітніх технологій. Комунікація 

відбуваються за допомогою особистого кабінету [2]. Для цього необхідно пройти 

реєстрацію та отримати доступ до можливості спілкування зі спеціалістом. Даний 

веб-портал має досить обмежений функціонал та не містить блоку новин, замовляти 

лікарські засоби, переглядати місця прийому лікарів за допомогою карти.  

 Також на цьому порталі доступні наступні можливості: 

 Нагадування щодо майбутніх подій. 

 Оцінка діяльності закладу та лікаря. 

 Доступ та перегляд інформації про здоров'я. 

 Додавання нового медичного закладу. 

 Обмін електронними повідомленнями з лікарем. 

 Обмін інформацією про здоров'я з медичними працівниками та вашими 

близькими. 

 Однією з переваг даного сервісу є безпека. Портал забезпечує надійний захист 

персональних даних та конфіденційної медичної інформації. При цьому користувачі 

мають зручний 24-годинний доступ до особистої інформації з будь-якого місця з 

підключенням до Інтернету [2]. 

 Ще однією з переваг є велике територіальне покриття та велика кількість 

медичних закладів підключених до порталу. 

 Також варто відзначити вбудований функціонал розширеного пошуку пошуку 

(рис. 1.12.), який дозволяє пацієнтам проводити пошук за такими критеріями як: ПІБ, 

спеціальність, послуги, район та населений пункт. 

 



 

Рис. 1.12. Розширений пошук 

 

Розглянемо ще одну веб-платформу, а саме HELSI.ME (рис. 1.13.). Це сучасна 

українська, зручна та надійна електронна медична платформа, що  створена для 

пацієнтів, лікарів, державних та приватних медичних закладів. 

Для користувачів даний портал надає можливість легко знайти та обрати свого 

лікаря. Також можна швидко записатися на прийом on-line себе та членів своєї 

родини. В особистому кабінеті пацієнта можна створити та отримати доступ до своєї 

електронної медичної картки, де містяться результати аналізів та діагностики в 

кабінеті пацієнта. Також є функціонал створення плану лікування [3]. 

Для лікарів доступні наступні функції:  

 Зручне ведення історії хвороби пацієнтів та ЕМК; 

 Оперативне отримання результатів діагностики та аналізів; 

 Легке використання клінічних протоколів; 

 Зрозумілий кабінет для ведення прийому пацієнтів. 

 



 

Рис. 1.13. Портал  HELSI.ME 

 

 Цей портал надає широкий список додаткових можливостей для медичних 

організацій. Це включає в себе можливості формування звітів, гнучкого 

налаштування прав доступу, фіксація дій користувачів, конструктор бланків і форм. 

 Важливим аспектом є безпека конфіденційної інформації користувачів, тому 

портал забезпечує надійне шифрування та безпеку особистих даних пацієнтів. Helsi 

надійно захищає дані пацієнтів (рис.1.14.). Всі дані зберігаються у дата-центрі, який 

отримав сертифікат комплексної системи захисту інформації (КСЗІ) від Державної 

служби спеціального зв’язку та захисту інформації України. Обробка персональної 

інформації громадян відбувається в правовому полі України [3]. 



 

Рис. 1.14. Пошук клінік за допомогою Helsi 

 

Висновки до розділу 

 

У цьому розділі було проведено аналіз сфери реабілітації в Україні, та 

визначено основні проблеми з якими стикаються пацієнти які потребують медичної 

допомоги. 

В процесі виконання було проаналізовано інформаційні джерела та визначено 

основні типи інтернет порталів та характерні їм структурні, тож основними типами є:  

 клієнтський; 

 корпоративний; 

 освітній; 

 портал для рекрутменту; 

 електронної комерції; 

 урядовий; 

 охорони здоров’я; 

 спільноти. 

Також проведено аналіз трьох існуючих платформ: Helsi, ItMed, «Портал 

пацієнта». Визначено їх основні функції та можливості.  

 



РОЗДІЛ 2 

МЕТОДИ  ТА ЗАСОБИ СТВОРЕННЯ ІНТЕРНЕТ ПОРТАЛУ 

«РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ХАБ» 

 

 

2.1. Етапи створення веб порталу 

 

Веб-портал — це онлайн-платформа, яка зберігає дані з різних ресурсів та надає 

клієнтам найбільш актуальну інформацію що стосується їхнього запиту. Він може 

включати посилання на згруповану інформацію, таку як статті, продукція, державні 

установи, комерційні установи, окремі особи тощо. Крім того, він часто включає 

можливість реєстрації, після якої користувачі входять і мають доступ до власних 

кабінетів. 

Люди часто плутають поняття веб-сайту та веб-порталу, оскільки вони 

виглядають досить схожими, але використовуються для абсолютно різних завдань. 

Тому важливо розуміти їх сутності і ключові розбіжності. 

Таблиця 2.1  

Відмінності веб-сайтів та веб-порталів 

Критерій Веб-сайт Веб-портал 

Визначення Веб-рішення, яке 

складається з веб-сторінок із 

загальнодоступним вмістом. 

Веб-рішення, яке містить 

персоналізований вміст, доступний 

для авторизованих користувачів. 

Доступ Доступ через URL Доступ через URL та авторизацію 

Користувачі Широка аудиторія, без 

обмежень 

Групи людей об'єднаних спільною 

темою 



Контент Може змінити лише адмін Може бути змінено авторизованими 

користувачами, які мають відповідні 

дозволи 

Цілі Зазвичай використовується 

бізнесом для отримання 

вигоди 

Донести інформацію для 

авторизованих користувачів, та надати 

необхідні послуги 

 

Портал може стати ідеальним програмним рішенням для організацій, які хочуть 

надавати послуги своїм клієнтам, а також запровадити можливість легкої комунікації 

з ними. Проте, хороша веб-платформа повинна включати в себе не тільки можливість 

комунікації і також мати  гарну інтеграцію з різними джерелами інформації. Тобто це 

повинна бути ідеальна суміш функціоналу подання інформації та зв'язку між 

користувачами. 

Етапи, пов’язані з розробкою веб-порталу, дуже схожі на етапи розробки будь-

якого іншого програмного продукту, а саме: визначення тематики та основної мети 

проекту, визначення вимог до проекту, проектування та прототипування веб-порталу, 

розробка веб-порталу, тестування кінцевого результату, впровадження та підтримка 

веб-порталу. 

На першому етапі потрібно визначити для чого він потрібен. Від цього 

залежатиме тип веб-платформи, портрет цільової аудиторії та основні вимоги. 

Правильне розуміння мети та кінцевого результату допоможе у розробці структури 

проекту та формуванні етапів розробки сайту які необхідні для досягнення мети. 

Усі ці важливі пункти необхідно заздалегідь обговорювати на початковому 

етапі. Для цього потрібно у тісній співпраці з замовником отримати чітке технічне 

завдання. Зазвичай замовник дуже часто не може висловити загальну ідею яку 

потрібно реалізувати. Активна участь обох сторін на початковому етапі допоможе 

розробити концепцію, сформулювати основні цілі та вибрати інструменти для їх 

досягнення. Тільки після досягнення єдиної думки та визначення основних 

пріоритетів, можна переходити до наступного етапу. 



Етап визначення вимог до розробки веб-платформи досить тісно пов'язаний з 

попереднім етапом. Якщо на минулому етапі обговорювалися досить абстрактні речі, 

то тут час переходити до конкретики. 

Під час збору вимог вся інформація про майбутній проект набуває остаточного 

вигляду переліку специфікацій, який буде зрозумілий для проектувальників та 

інженерів [1]. Цей етап — найкращий час, щоб ще раз уточнити всі деталі в замовника 

і усунути будь-які існуючі прогалини, а також ще раз переглянути старі специфікації. 

Цей етап розробки веб-порталу є критичним, оскільки будь-яке непорозуміння 

може призвести до тривалих затримок або навіть перенесення дати випуску. 

Наприклад, якщо деякі функціональні особливості, важливі для роботи веб-порталу, 

не обговорювалися, тоді їх доведеться впроваджувати додатково, що може вплинути 

на тривалість розробки [1]. 

На етапі проектування та прототипування веб-порталу створюється макет, на 

основі якого буде розроблений портал. На цьому етапі мова не про розробку 

повноцінного веб-порталу, готового до роботи, але це дасть змогу оцінити майбутній 

продукт. На основі технічного завдання створюється ескіз та макет, що ляже в основу 

розробки. 

Багато хто помилково вважає, що цей пункт стосується лише зовнішнього 

оформлення сторінок, проте це не є дійсністю. Насправді, найбільшу увагу необхідно 

приділяють правильному розташуванню елементів з урахуванням правил юзабіліті та 

інших технічних особливостей. Враховуючи всі ці етапи створення сайтів можна 

забезпечити швидку та стабільну роботу ресурсу [1].  

Також на цьому етапі важливо визначитися з технологіями які будуть 

використовуватися при розробці веб-ресурсу. Вибір правильного стеку технологій 

відіграє надзвичайно важливу роль у процесі розробки веб-сайту. Технологічний стек 

— це своєрідна основа проекту, яка складається з різних технологій та інструментів, 

які будуть використовуватися під час реалізації проекту розробки порталу. Вибір 

правильних технологій і сучасних мов програмування допоможе отримати безпечний, 

сучасний портал, який легко оновлювати та підтримуватися не великою командою. 



Після підготовки прототипів та макетів, їх узгоджують з замовником. При 

необхідності вносяться необхідні зміни, поки проект не буде ухвалено остаточно. 

Наступний крок – це розробка Інтернет-порталу. Даний процес передбачає 

верстку, що перетворює сайт в інструмент з робочими функціями. Для цього можна 

використовувати знання з основ HTML, використання CSS стилів, або використання 

систем керування контентом (CMS). На сьогодні CMS надають всі можливості для 

розробки веб-порталів. Сучасні системи керування контентом передбачають 

використання усіх необхідних для цього інструментів розробки. CMS дає широкі 

можливості користувачам адже включають в себе модулі реєстрації, ведення блогу, 

тощо. Також використання таких систем є дуже зручним для адміністраторів, які 

керують веб-платформою,  адмініструють інформацію, керують загальним виглядом 

сайту, спілкуються з  відвідувачами і клієнтами. Більшість CMS забезпечують 

можливість підключення системи авторизації, і адміністратор може дозволяти чи 

забороняти, обмежувати доступ до інформації, або її частини на своєму ресурсі 

окремим відвідувачам. 

Попередній етап завершує на собі все, що стосується безпосередньо саме 

процесу розробки веб-платформи. Наступним етапом є тестування – це заключний 

етап, який включає проведення різних видів перевірок на предмет помилок, 

некоректного функціонування та загальної працездатності ресурсу. Виявлені 

помилки усуваються фахівцями до тих пір, поки не будуть повністю вирішені. 

Також важливим пунктом є розміщення сайту на хостингу.  Зазвичай більшість 

систем управління контентом надають послуги хостингу та доменне ім’я. Підключити 

домен до хостингу можна в будь-який час. Також існує можливість міграції сайту між 

різними хостинговими сервісами. Після розміщення сайту зазвичай проводять 

фінальне тестування, щоб перевірити його працездатність, оскільки є небезпека що 

під час міграції могли виникнути проблеми з підтримкою. 

Останній етап це підтримка веб-порталу після його запуску. Як тільки реальні 

користувачі починають взаємодіяти з продуктом, відразу виявляються деякі дрібні 

недоліки. Це природний хід речей, оскільки ніколи не можна виключати людський 



фактор при розробці. Саме з цієї причини останнім етапом циклу веб-розробки є саме 

підтримка. 

На цьому етапі важливо збирати і аналізувати відгуки реальних користувачів, 

щоб довести функціонал та інтерфейс веб-порталу до максимально стабільної робочої 

версії. Однак регулярні оновлення можуть не лише покращити взаємодію з 

користувачем і виправити деякі недоліки безпеки, але й додати нові функції, якщо 

потрібно. 

 Підводячи підсумок потрібно відмітити головні аспекти які можуть 

забезпечити успіх усієї розробки, а саме: зручний користувацький інтерфейс, 

коректно працюючий функціонал, а також хороший контент.  

Сьогодні важко недооцінити важливість зручного інтерфейсу, оскільки завдяки 

ньому та зручній навігації користувач скорочує час пошуку, а це підвищує рівень 

задоволеності та бажання повернутися на цей портал знову 

Важливо відмітити, що хороший контент часто є запорукою успіху при 

створенні веб-платформи. Необхідно чітко визначити теми які повинні бути 

висвітленні, щоб вони були цікаві та корисні для цільової аудиторії. Часто 

користувачам вистачає всього декілька хвилин, щоб зрозуміти, чи корисна для них 

буде сторінка. Тож важливо відразу зацікавити користувача при його перших 

відвідинах веб-платформи. 

 

2.2. Визначення структури Інтернет-порталу «Реабілітаційний хаб» 

 

Перед початком визначення структури веб-порталу «Реабілітаційний хаб» 

потрібно визначити цільову аудиторію, яка буде забезпечувати основну частину 

трафіку на портал. Цільова аудиторія для даного порталу – це пацієнти, які мають 

потреби реабілітаційних послуг. Це можуть бути не лише люди з обмеженими 

можливостями. В цю аудиторію також входять: діти, військові які постраждали 

внаслідок війни в Україні, а також люди які потребують психологічної реабілітації. 

Першим етапом при розробці структури проекту необхідно визначити тип веб-

порталу для даної теми. На основі проведених досліджень можна зробити висновок, 



що для такого проекту найкраще підходить тип  інформаційного порталу і порталу 

пацієнта. Тому на даному етапі важливо описати основні функції, які виконувати 

даний веб-портал, а саме:  

 авторизація та доступ до особистого кабінету; 

 відображення інформації пов'язаної з сферою реабілітації в Україні; 

 можливість залишати коментарі; 

 навігація по веб-порталу; 

 пошук. 

Ці та інші функції повинні бути представлені за допомогою зручного та 

інтуїтивно зрозумілого інтерфейсу користувача. Щоб інтерфейс був зручним для 

користувачів, він повинен бути зрозумілим з при першому використанні. Пацієнт 

одразу повинен зрозуміти куди натискати, щоб подивитися потрібному йому 

інформацію, як користуватися пошуком,  та як зареєструватися або зайти в особистий 

кабінет. Цільовою аудиторією веб-порталу Реабілітаційний хаб є пацієнти, які 

зазвичай мають конкретні запити  тому дизайн повинен бути орієнтований на 

користувача. Важливо не виносити багато інформації, на головній сторінці, краще 

розмістити її  в тематичних розділах. Дуже часто коли користувач заходить на веб, 

він не хоче, одразу отримувати велику кількість інформації, йому потрібно побачити 

те, що йому потрібно, не відволікаючись на інші елементи.   

Отже, проаналізувавши існуючі веб-портали у сфері медицина та реабілітації, 

які існують на даний момент в Україні,  структура веб-порталу Науково-

інформаційний реабілітаційний хаб повинна включати в себе:  

 головна сторінка; 

 особистий кабінет; 

 навігація; 

 блок новин; 

 тематичні розділи. 

Одним з найважливіших блоків, який буде зустрічатися на кожній сторінці 

веб-порталу – це навігація (рис. 2.1.).  



 

 

Рис. 2.1. Приклад блоку навігації 

 

 Тут розміщують посилання для переходу між різними сторінками веб-порталу. 

Тут важливо чітко описати назви розділів відповідно до інформації яка там 

розміщена. Правильна структура інформації дозволяє користувачам без страху 

продовжувати використання порталу, маючи  впевненість в тому, що вони завжди 

зможуть повернутися до раніше переглянутих сторінок. На веб-порталах з правильно 

зробленою та продуманою навігацією відвідувачі можуть вільно переміщатися в 

пошуках потрібної інформації. 

 

 

Рис. 2.2. Приклад головної сторінки 

 

 Головна сторінка сайту – це те місце куди користувач потрапляє при відкритті 

веб-порталу (рис.2.2.). Головна сторінка – це обличчя, візитівка і сторінка-знайомство 

веб-ресурсу. Тому тут важливо витримати лаконічний стиль, щоб нагромадження 

інформації не викликало відразу у відвідувача. Тут важливо коротко описати основні 

функції порталу, оскільки ця сторінка повинна зацікавити клієнта, показавши основні 

переваги веб-порталу. Також тут розміщуватиметься блок новин. 



 Кабінет користувача є такою ж невід’ємною складовою, як і головна сторінка 

або блок навігації (рис. 2.3.). Цей розділ представляє собою невеликий простір на веб-

порталі, доступ до якого має лише конкретний користувач і є сховищем 

конфіденційної інформації про нього. Особистий кабінет  створюється після 

проходження реєстрації, яка передбачає внесення основних даних про відвідувача, 

наприклад: ПІБ, стать, фото, тощо. Кількість полів, що є обов’язковими для 

заповнення, залежить від типу і функціоналу інтернет-порталу.  

 

 

Рис. 2.3. Приклад особистого кабінету 

 

Доступ до особистого кабінету надається лише після попередньої авторизації. 

Також важливим для користувача може бути можливість здійснювати вхід через 

акаунт певної соціальної мережі. Це спрощує сам процес і позбавляє від необхідності 

запам’ятовувати додаткові облікові дані. Основне призначення розділу полягає в 

розширенні функціоналу користування ресурсом і забезпеченні взаємодії з іншими 

користувачами шляхом додавання відгуків. 

 Важливою складовою веб-порталу є його інформаційне наповнення. Науково-

інформаційний реабілітаційний хаб повинен містити в собі інформацію про медичні 



заклади, лікарів та новини у сфері медицини та реабілітації. Тому важливо правильно 

визначити тематичні розділи які будуть там розміщені. На основі проведених 

досліджень та визначенні цільової аудиторії, можна зробити висновок, що для 

комфортного користування слід  окреслити наступні розділи: 

 реабілітаційні центри; 

 лікарі; 

 новини. 

 Розділ «Реабілітаційні центри» міститиме стислу інформацію про медичні 

заклади які надають послуги в сфері реабілітації, їх контакти, посилання, а також 

фільтри по напрямках діяльності. Також тут буде реалізований механізм пошуку, для 

спрощення процесів та покращення користувацьких можливостей.  

 Розділ «Лікар» і слугуватиме список спеціалістів у різних напрямках 

реабілітаційних послуг. Цей розділ буде оформлений у вигляді довідника з стислими 

даними та контактами медичного персоналу.  Тут також буде реалізований пошук по 

лікарях та фільтри спеціалізацій. 

 Ці два розділі відповідатимуть за основу функцію веб-порталу, а саме 

доведення до пацієнтів інформації про медичні заклади і персонал, які можуть 

допомогти їм у лікуванні. Також важливим є дозвіл для користувачів залишити 

відгуки та коментарі конкретним організаціям та персоналу. 

 Розділ «Новини» міститиме статті про нові досягнення в сфері медицини та 

реабілітації, зміни в законодавстві, нові пакети допомоги пацієнтам та огляд 

лікарських засобів. Цей розділ теж є важливою складовою оскільки напрямок 

реабілітації в Україні стрімко розвивається, з'являються нові рішення для допомоги 

пацієнтам.  

 

2.3. Вибір інструментів для розробки 

 

На сьогоднішній день існує дуже широкий вибір інструментів, які можна 

використовувати для розробки веб-порталів. Усі ці методи розробки можна умовно 

розділити на дві категорії. В першу категорію віднесемо методи створення веб 



сторінок за допомогою використання різноманітних мов розмітки чи програмування. 

Так наприклад для створення статичної веб сторінки достатньо використати мову 

розмітки HTML та мову каскадних стилів CSS. Проте для розробки більш складних 

та динамічних сайтів потрібно використати більш складні мови програмування. 

Основними мовами програмування, які найчастіше використовуються для розробки 

веб-сайтів, є PHP, Javascript, ASP.NET. 

Друга категорія методів розробки сайту є простішими в реалізації. За 

допомогою цих методів можна створити сайт не маючи ґрунтовних та навіть базових 

знань в області програмування. Розробник має можливість створювати веб сторінки 

за допомогою готового графічного інтерфейсу спеціальних програм або CMS-систем. 

На етапі задумки та реалізації побудови будь-якого сайту перед командою 

постає питання технологій, які використовувати у процесі розробки. На даний момент 

існує багато програмних і технічних засобів, що дозволяють реалізувати заданий сайт 

за найменший період часу і витративши найменше ресурсів. Тому правильний вибір 

технологій на першому етапі дозволяє уникнути проблем і помилок на всіх наступних 

етапах реалізації задумки.  

Найголовніше, що першочергово потрібно вирішити на першому етапі, це мова 

програмування за допомогою якої буде реалізований веб сайт або готовий 

конструктор. Наприклад PHP є однією з найбільш популярних та використовуваних 

мов програмування, яка була створена спеціально для створення динамічних веб-

сайтів. Проте існують також такі мови програмування як: Java, C#, Python, Ruby або 

деякі інші, які можуть бути більш доречними для виконання поставлених задач. 

Проте процес створення сайту з використанням будь якої мови програмування 

є складним та зазвичай вимагає цілої коменди розробників які буду відповідати за 

інтерфейс користувача, серверну частину сайту та бази даних. Зазвичай такий 

напрямок розробки обирають для великих проектів, зі складною та багаторівневою 

архітектурою, адже це потребує цілої команди розробників. 

Для розробки інтернет-порталу доцільним є використання готових систем 

управління контентом (CMS). Ці системи є готовим програмним забезпеченням, яке 

призначене для розробки та керування динамічними веб-сайтами. Всі вони тим чи 



іншим способом дають можливість відокремити процес створення контенту та 

дизайну, працювати групами користувачів, підтримувати бізнес-процеси та 

мінімізувати роботу програмістів, дизайнерів та контент-менеджерів при розробці 

сайтів. Ці системи надають можливість керувати контентом та дизайном через 

зручний інтерфейс адміністратора.  

Можна виділити основні можливості більшості систем управління контентом 

CMS [9]:  

 подання інформаційного контенту сторінки;  

 представлення та управління зовнішнім виглядом сторінки;  

 авторизації та підтримки різних ролей користувачів;  

 механізми управління контентом, а саме редагування матеріалів, 

розміщених на веб-сайті та управління архітектурою сайту;  

 підтримка бізнес-процесів. 

При виборі системи управління контентом слід звернути увагу, щоб CMS була 

широко використовувана під поставлені задачі, і щоб користувач мав певні навички 

та знання необхідні для роботи з обраною CMS. Також важливим пунктом є 

можливість створення веб-сайтів різної складності, починаючи від простих 

односторінкових сайтів та закінчуючи складними та багаторівневими порталами. 

CMS повинна мати інтуїтивний інтерфейс, щоб користувач мав можливість з 

легкістю, без поглиблених знань та навичок освоїти роботу з CMS. Важливим 

фактором є також наявність технічної документації, гайдів, допоміжних статей, що 

дають можливість самостійного освоєння можливостей CMS. Також необхідно, щоб 

система керування контентом була з відкритим кодом, та мала можливість 

розширення та налаштування у разі потреби. Наявність значної кількості 

безкоштовних та корисних плагінів, модулів, компонентів, шаблонів є великим 

плюсом, так як їх можна використовувати як готові частини для створення веб-сайту. 

Система керування контентом повинна забезпечувати реалізацію та підтримку 

новітніх стандартів якості та безпеки, що використовуються для розробки веб-сайтів.  

На початку своєї історії CMS були досить простими системами, розрахованими 

в переважній більшості для пересічного користувача, та давали змогу створювати та 



підтримувати сайти з базовою архітектурою. В наш час ці системи перевтілилися у 

досить потужні функціональні та автоматизовані платформи, що дозволяє 

користувачеві створювати складні та багатофункціональні веб-сайти для вирішення 

задач, що стоять перед ним.  

Основні задачі, які вирішують сучасні CMS:  

 Спрощення усіх етапів розробки та публікації веб-сайтів в мережі 

Інтернеті;  

 Спрощення процесів зміни вмісту та дизайну веб-сайту, шляхом 

реалізації різних готових макетів преставления сторінок та за допомогою допомогою 

використання різних шаблонів відображення інформації, плюс можливість широкого 

використання шаблонів, створених іншими розробниками; 

 Розмежування можливостей, що дозволяє здійснювати незалежне 

налаштування веб сторінки під представлення різних категорій користувачів, 

включаючи можливість ведення персональних сторінок; 

 Можливість створення багаторівневої архітектури веб-сайту, що 

дозволяє створювати складні структури; 

 Простота редагування та створення інформації для веб сторінки; 

 Можливість автоматично оновлювати веб-сайт до актуальних стандартів 

безпеки; 

 Можливість дозволу чи заборони публікації інформації без видалення її 

із системи; 

 Можливість інтеграції та використання засобів управління контентом 

створених іншими розробниками; 

 Масштабованість, що дозволяє розвивати системи шляхом підключення 

програмних розширень;  

 Можливість автоматичного перекладу та підтримки веб-сайту декількома 

мовами; 

 Адаптивність, підтримка різних розширень екрану.  



Дотримання вищезгаданих пунктів призводить до підвищення якості розробки, 

зменшення її вартості та витрат часу, зниження експлуатаційних витрат, зниження 

вимог до розробників та  персоналу підтримки.  

 

2.3.1. WordPress 

 

WordPress починався як проста платформа для ведення блогів, але швидко став 

потужною системою керування вмістом (CMS). Для створення програмного 

забезпечення використовується мова програмування PHP. Усі матеріали веб-сайту 

зберігаються в базі даних, включаючи налаштування, записи блогу та сторінки. 

MySQL є найпоширенішим вибором бази даних, хоча деякі власники веб-сайтів 

обирають альтернативне рішення, наприклад MariaDB або SQLite. 

WordPress також надає послуги хостингу, що дає користувачеві можливість 

просто зосередитися лише на створенні контенту та дизайну, необхідного для 

відображення на веб-сайті. Крім цього, також є можливість попрацювати в напрямі 

маркетингу та SEO-оптимізації. WordPress дозволяє кожному легко створювати 

чудові веб-сайти завдяки зручному інтерфейсу, незалежно від технічних знань та 

навиків користувача. 

Завдяки можливості написання власного коду, а також величезній екосистемі 

плагінів і готових шаблонів, WordPress дає можливість створити будь-який веб-сайт. 

Зазвичай цю CMS використовують для створення сайтів електронної комерції, бізнес 

сторінок, блогів чи форумів, сайтів для дистанційного навчання. 

Можливості для персоналізації веб-сайту WordPress безмежні (рис. 2.4.). 

Додаткові параметри дизайну та нові функції додаються за допомогою тем і плагінів. 

Для цього навіть створено окремий портал WordPress.org де зібрано готові зразки 

дизайнів від інших користувачів, а також плагіни які вирішують конкретні проблеми 

при розробці чудове місце для отримання безкоштовних тем і плагінів [8]. 



 

Рис. 2.4. Сайт створений за допомогою WordPress 

 

Ця платформа дуже універсальна і тому ідеально підходить як для малих, так і 

для великих компаній і окремих блогерів. Великі компанії, відомі блоги, малі компанії 

такі як: TechCrunch, Sony Music, MTV News, PlayStation.Blog, Microsoft News Center, 

Vogue створені за допомогою WordPress. 

До переваг даної системи можна віднести [8]:  

 Зручність. Якщо ви не розробник, вам також не потрібно ні про що 

турбуватися. Тому що за дуже короткий проміжок часу ви можете вивчити основи 

WordPress. Це один із факторів, який зробив WordPress таким популярним. До 

WordPress це був тривалий і неприємний процес створення веб-сайту. WordPress 

значною мірою усунув технічні перешкоди. WordPress може створювати та керувати 

будь-хто з будь-яким рівнем досвіду, включно з тими, хто має лише базові навички 

роботи з комп’ютером. А оскільки WordPress — це система керування вмістом, ви не 

починаєте з порожньої сторінки. Скоріше ви починаєте з веб-сайту, який був 

повністю розроблений і готовий адаптувати та налаштовувати потрібний вміст. Це 

спрощує процес запуску сайту. Фактично, WordPress може слугувати відправною 

точкою у великий світ веб-дизайну та запуску онлайн-проектів різними способами. 

 Плагіни. Однією з головних причин, чому WordPress став такою 

популярною CMS, є те, що він підтримується широкою спільнотою талановитих 



розробників. Як результат, зараз є багато зручних плагінів WordPress для власників 

веб-сайтів на вибір. Офіційний каталог WordPress містить понад 54 000 плагінів. 

 SEO-оптимізація. Система надає змогу налаштовувати пошукові теги для 

кращого відображення сайту у пошукових системах. 

 Ціна. WordPress є платформою з відкритим кодом, тому кожен 

користувач цілком безплатно може отримати доступ до CMS. 

 Адаптивність. Більшість представлених тем та макетів автоматично 

трансформуються під будь який екран на якому будуть відображені. 

До недоліків використання відносяться: 

 Вразливість. Важливо розуміти, що WordPress не є повністю безпечним, 

оскільки дана система має відкритий код. Недоліки безпеки WordPress поширюються 

на його теми та плагіни, а не лише на ядро системи. 

 Важкість встановлення. Недостатньо просто встановити WordPress. 

Користувачу потрібно встановити кілька плагінів і тем, щоб забезпечити правильну 

роботу. І чим більше плагінів використовується, тим більше проблем виникає з їх  

сумісністю, і це викликає проблеми при розробці складних рішень. 

 

 

Рис. 2.5. Головне меню 

 



 2.3.2. Joomla 

 

Joomla — також дуже популярна CMS (рис. 2.6.), яка дає змогу створювати 

різноманітні веб-сайт та різні типи бізнес-орієнтованих онлайн-додатків [9]. Вона є 

простою у використанні та надзвичайно надає широкий вибір безкоштовних 

інструментів для розробки. Joomla це відкрита система управління вмістом, це 

допомагає створювати складні та динамічні веб-сайти. Ця CMS має інтуїтивно 

простий інтерфейс, який допоможе користувачеві швидко освоїти систему та 

максимально ефективно використовувати її функції. 

 

 

Рис. 2.6. Joomla  

 

Joomla як і вищезгадана WordPress написана на PHP і використовує базу даних 

MySQL для зберігання та обробки даних, використовуючи методи об'єктно-

орієнтованого програмування. Створений веб-сайт можна легко опублікувати через 

панель керування веб-хостингу. Також в Інтернеті є багато розміщених статей, які 

допоможуть встановити та освоїти Joomla. Ця система управління контентом 

використовує архітектуру Model-View-Controller (MVC). Відповідно до шаблону 

MVC, коли Joomla обробляє запит, вона спочатку аналізує URL-адресу, щоб 



визначити, який компонент необхідно відобразити [9].  Рівень модель містить дані, 

які використовує компонент. Модель також відповідає за оновлення бази даних, коли 

і де це необхідно. Рівень відображення відповідає за отримання результату. Він може 

зв’язатися з моделлю, щоб отримати необхідну інформацію. Після того, як 

представлення видає вихідні дані, компонент повертає керування фреймворку Joomla, 

який потім виконує шаблон. 

 Joomla — це потужний вибір для створення веб-сайту незалежно від його 

розміру [9]. Нижче наведено деякі з його основних особливостей:  

 Joomla підтримує 75 мов. 

 Адаптивність. Joomla надає вам можливість створювати повністю 

адаптивний веб-сайт. 

 Простий у використанні. Joomla є системою з відкритим вихідним кодом 

і повністю безкоштовна у використанні. 

 Безпека. Безпека є важливим фактором, який слід враховувати при 

створенні веб-сайту. Joomla надає вам двофакторну аутентифікацію, щоб уникнути 

ймовірності злому. Тож ваш сайт не буде зламано, але якщо ви використовуєте дуже 

поширені ім’я користувача та пароль і хтось увійде, ви можете легко відновити 

зламаний сайт Joomla. 

 Форум Joomla. Оскільки Joomla — це проект із відкритим кодом, будь-

хто може зробити свій внесок у форум Joomla (рис. 2.7.).  

 

 

Рис. 2.7. Joomla  



До недоліків використання Joomla можна віднести: вбудована продуктивність 

дуже повільна; більшість доступних корисних плагінів платні; на відміну від інших 

CMS, вона не орієнтована на розробників; обмежений ринок розширень у порівнянні 

з WordPress; пропонує дуже мало настроюваних параметрів функцій і 

функціональності в порівнянні з іншими CMS; плагіни не завжди добре працюють 

разом, тому вам потрібні знання програмування, щоб виправити [9]. 

 

2.3.3 WIX 

 

Wix є одним із найпопулярніших конструкторів сайтів в Інтернеті. Він був 

заснований ще в 2006 році і увійшов у свою бета-фазу через рік. Сьогодні він надає 

свої послуги понад 37 мільйонам веб-сайтів по всьому світу. Цей конструктор 

дозволяє людям, які не знаються на техніці, мати можливість створити власний веб-

сайт і значно знизити вартість розробки веб-сайту. Оскільки платформа дозволяє 

людині створити веб-сайт або блог без поглибленого знання веб-дизайну чи мови 

програмування, вона зменшила потребу в наймі веб-дизайнера чи розробника [10]. 

Спочатку, коли Wix вийшов на ринок конструкторів сайтів, конструктор був 

платформою на основі технології Flash. Ця технологія мала низку проблем тому у 

березні 2012 року команда Wix змінила свою базову технологію на HTML. Ця зміна 

була дуже успішною, оскільки значно зменшила кількість проблем і збоїв на 

платформі, що призвело до річного прибутку близько 60 мільйонів доларів.  

Ця платформа має регулярні оновлення, які час від часу оголошуються та 

можуть продовжується декілька днів (рис. 2.8.). В 2013 році було представлено серію 

потужних додатків для управління та покращено їх підтримку для сайтів електронної 

комерції [10]. У березні того ж року Wix зареєстрована Appixia, ізраїльський стартап, 

який займається розробкою додатків мобільної комерції (m-commerce). 



 

Рис. 2.8. Додатки Wix 

 

Wix, мабуть, є одним із найбільш зручних і інтуїтивно зрозумілих 

конструкторів веб-сайтів на сьогоднішньому ринку. У ньому використовуються такі 

принципи як: WYSIWYG (Ти бачиш те, що отримуєш) і drag & drop (перетягни та 

кинь). Це означає, що користувачі можуть з великою легкістю вибирати, змінювати 

розмір і позиціонувати будь-який віртуальний об’єкт на платформі. Ключова 

відмінність тут полягає в тому, що в той час як у багатьох інших конструкторах веб-

сайтів користувачі можуть розміщувати елементи лише в певних заздалегідь 

визначених областях або блоках, у Wix користувачі можуть вільно розміщувати 

елементи, де завгодно. Wix також є одним із небагатьох конструкторів сайтів, які 

дають вам можливість анімувати текст та інші елементи [10]. 

Завдяки своїй зручній платформі Wix, безумовно, є фаворитом серед компаній 

у творчих нішах, таких як фотографія, дизайнерські агенції, дизайнери-фрілансери та 

музиканти, оскільки вони надають інструменти та функції для специфічних ніш, які 

люди можуть просто перетягнути на свої веб-сайти. Приголомшлива платформа для 

створення веб-сайтів для людей, які мають дуже слабкі знання про веб-розробку чи 

дизайн, і робить її ідеальним рішенням для створення веб-сайтів. 

Щоб займати лідерські позиції на ринку конструкторів сайтів Wix намагається 

впроваджувати інновації та розширювати межі, особливо коли справа доходить до 

розробки нових функцій для їхніх платформ. Одною з найновіших розробок є функція 



під назвою ADI (Artificial Design Intelligence). Цей інструмент робить створення 

власного веб-сайту ще простішим, ніж якби ви просто використовували стандартний 

інструмент для веб-створення Wix. Wix ADI буквально створює веб-сайт для вас на 

основі ваших уподобань. 

 

 

Рис. 2.9. Макети Wix 

 

Це функція є дуже простою у використанні. Все, що необхідно зробити, це 

ввести будь-який існуючий веб-сайт або профілі в соціальних мережах (Facebook, 

Twitter, MySpace, Linkedin тощо), і Wix ADI просканує та витягне всю інформацію 

про вас та ваші уподобання із цих джерел вмісту. Далі ця інформація буде 

використана для створення першої версії веб-сайту, з якою можна одразу почати 

роботу. 

Цей конструктор веб-сайтів може багато чого запропонувати – навіть його 

повністю безкоштовний план має довгий список включених властивостей, як-от SEO, 

створення блогів і веб-магазинів, підключення до соціальних мереж тощо. Щоб 

отримати додаткові функції, користувачі можуть скористатися власним магазином 

додатків Wix, де є доступні безкоштовні та платні програми, або оновити тарифні 

плани преміум-класу. У App Store є сотні програм сторонніх розробників, які можна 

використовувати для додавання різноманітних додаткових функцій, таких як живий 

чат або віджети інформаційних бюлетенів. 

Завдяки всім цим програмам і розширенням, які можуть надати такі 

інструменти, як підтримка в реальному часі, інформаційні бюлетені, конкурси, 



бронювання чи відгуки, Wix може підходити для різних типів сайтів, від простих 

особистих портфелів до великих і складних електронних магазинів. Однак важливо 

зазначити, що Wix має власну платформу електронної комерції, яка пропонує 

хороший набір настроювання властивостей (варіанти оплати, купони, комісії за 

управління тощо). Незалежно від того, які послуги ви хочете додати на свій сайт, щоб 

додати цінність для клієнта, ймовірно, для цього існує програма, якщо вона ще не є 

частиною основного пакету [10]. 

Wix також є одним із перших розробників сайтів, який пропонує функції 

оптимізації для мобільних пристроїв, дозволяючи власникам сайтів оптимізувати свої 

сторінки, щоб вони реагували та належним чином відображатися на смартфонах та 

планшетах лише за допомогою декількох кліків. Позитивним аспектом цієї функції є 

те, що немає необхідності мати два окремих сайти чи два окремі посилання для 

кожного сайту: існує лише один сайт, і його правильна версія відображатиметься 

відповідно до пристрою, з якого до нього відкривається доступ. Отже,  можна зробити 

висновок, що даний конструктор має всі необхідні функції для реалізації адаптивного 

веб-дизайну. Що стосується оптимізації пошукових систем (SEO), Wix надає кілька 

інтерактивних посібників, які допоможуть користувачам ознайомитися з цією темою, 

щоб покращити рейтинг веб-сайту Wix у Google. Як і більшість конструкторів веб-

сайтів, інструменти Wix SEO дозволяють користувачам контролювати такі речі, як 

описи сторінок, заголовки та ключові слова (рис. 2.10.). 

 

 

Рис. 2.10. Панель налаштувань 



 

Крім того, існує безкоштовна програма Wix SEO, яку можна додати на сайт, 

пропонуючи простий у дотриманні покроковий посібник для покращення видимості 

сайту (рис. 2.11.).  

 

Рис. 2.11. SEO оптимізація 

 

Дизайн є однією з сильних сторін Wix, оскільки він пропонує одні з найкращих 

шаблонів, доступних у конструкторах веб-сайтів. Вони завжди інноваційні, сучасні 

та виняткові, і всі їх можна отримати безкоштовно. 

Шаблони згруповані за категоріями, як-от «Послуги та бізнес», «Музика», 

«Розваги», «Фотографія», «Інтернет-магазин», «Особисті» тощо. Однак у цих 

шаблонів є невеликий недолік – їх неможливо змінити глибоко. Такі речі, як деякі 

кольори, фони та інші елементи дизайну, можна змінити, але не основну структуру 

шаблону. 

 Wix має багато вбудованих інструментів, які можна використовувати при 

створенні веб-сайту але, зазвичай, вони не можуть покрити всі запити користувачів. 

Для випадків коли вбудовані інструменти Wix не можуть в повній мірі закрити 

потреби користувача, можна скористатися додатками з Wix App Market, які можуть 

допомогти у вирішенні проблем (рис. 2.12.). 



 

Рис. 2.12 Теми для веб-сайтів 

 

Ринок додатків Wix схожий на плагіни WordPress або «розширення», які можна 

додати до Chrome, оскільки вони створені сторонніми розробниками, щоб допомогти 

користувачам Wix додавати на свої веб-сайти функції, яких немає в базовому 

комплекті платформи створення веб-сайтів Wix. 

Платформа наповнена додатковими інструментами, які покращать функціонал 

сайту, зроблять його ще потужнішим і дадуть вам можливість додати можливості для 

покращення загальної продуктивності веб-сайту. Більшість із цих програм 

безкоштовні для використання, і їх можна додати лише кількома клацаннями миші 

(рис. 2.13.). 



 

Рис. 2.13. Wix для бізнесу 

 

Переваги використання Wix: 

 Платформа для створення веб-сайтів Wix є безкоштовною для всіх. Це 

означає, що будь-хто з базовими знаннями комп’ютера та Інтернету може 

використовувати його в будь-який час і будь-де на будь-якому пристрої, у своєму веб-

браузері. 

 Функція легкого перетягування, що дозволяє перетягувати готові 

компоненти у робочу площину. 

 Попередньо розроблені високоякісні шаблони. Шаблони розроблені 

високласними та визнаними графічними дизайнерами. Це дає змогу не наймати 

додатково дизайнера та спрощує створення дизайну і макету веб-сайту. 

 Адаптивний дизайн і оптимізовані шаблони для мобільних пристроїв, 

комп’ютерів і планшетів. Це означає, що ваш веб-сайт автоматично адаптується до 

пристрою щоразу, коли його відкривають користувачі на будь якому пристрої. Якщо 

його відкрити на мобільному пристрої, він змінить інтерфейс і вміст відповідно до 

екрана мобільного пристрою, а коли його відкрити на комп’ютері,ноутбуці чи 

високому екрані, він зміниться відповідно. 



 Ви можете придбати домен і веб-хостинг одночасно під час створення 

веб-сайту. 

 SEO та маркетингова стратегія для веб-сайтів. Платформа Wix надає вам 

інструменти та вказівки, які можна використовувати для оптимізації веб-сайту для 

органічного трафіку, наприклад із пошукових систем Google, Bing, Yahoo тощо [10]. 

Недоліки використання Wix: 

 Погано підходить для великих веб-сайтів (понад 30 сторінок), оскільки 

меню навігації не може вмістити складні підструктури. Таким чином, глибина 

навігації становить лише два рівні. 

 У безкоштовній версії ви не можете отримати доступ до всіх функцій і 

функцій. Наприклад, якщо ви хочете отримати доступ до всіх гарних елементів 

дизайну або якщо вам потрібен власний домен без реклами Wix. 

 Немає можливості реалізувати власні дизайнерські ідеї. Наприклад, якщо 

потрібно зробити унікальні дизайни з різноманітним унікальним користувацьким 

інтерфейсом, це може викликати проблему. Почати роботу обравши готовий дизайн 

з Wix легко, але після того, як це буде зроблено, може стати проблемою добавити 

йому унікальність. 

 Неможливо експортувати ваші дані з Wix, якщо ви вирішите перейти на 

іншу платформу. Wix каже, що вони над цим працюють, але наразі вам потрібно 

вручну скопіювати та вставити кожен окремий вміст і дані на свій новий веб-сайт 

[10]. 

 

Висновки до розділу. 

 

В даному розділі було проведено аналіз етапів, які необхідно виконати для 

розробки веб-порталу, а саме:  

 визначення тематики та основної мети проекту; 

 визначення вимог до проекту; 

 проектування та прототипування веб-порталу 

 розробка веб-порталу; 



 тестування кінцевого результату; 

 впровадження та підтримка веб-порталу. 

Дослідження показали, що виконання всіх етапів в кінцевому результаті 

гарантує створення готового веб-порталу готового для користування. 

Було визначено структуру порталу, його основні функції та розділи. Веб-портал 

науково-інформаційного реабілітаційного хабу складатиметься з: головної сторінки 

на якій розміщуватиметься стисла інформація про функції хабу та блок новин; 

сторінки реабілітаційних центрів з інформацією та посиланнями на медичні заклади; 

сторінки лікарів у форматі довідника з короткою інформацією та контактами; 

сторінки новин. На сторінках реабілітаційні центри, лікарі та новини буде реалізовано 

функціонал пошуку та можливості вибору фільтрів по категоріях. Також важливою 

частиною структури є розробка особистого кабінету користувача, де зберігатиметься 

інформація про нього, та функціоналу додавання коментарів. 

Також був проведений аналіз існуючих засобів розробки веб-порталів, в ході 

якого було визначено, що більш доцільним є використання системи управління 

контентом для розробки даного порталу. 

 Розглянуто три популярних CMS, їх функціонал та можливості, переваги та 

недоліки. На основі цього було прийнято рішення про розробку веб-портал науково-

інформаційного реабілітаційного хабу на платформі WIX оскільки вона забезпечує 

всі необхідні можливості для розробки такого проекту, а також надає послуги 

хостингу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РОЗДІЛ 3 

ПРАКТИЧНА РЕАЛІЗАЦІЯ ІНТЕРНЕТ ПОРТАЛУ «РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ 

ХАБ» 

  

 

 3.1. Ознайомлення з системою керування контентом WIX 

 

В попередньому розділі було визначено, що для розробки веб-платформи 

найкраще підійде система керування контентом WIX. Для того щоб, отримати доступ 

до даного інструменту необхідно пройти реєстрацію та авторизуватися за допомогою 

електронної пошти та паролю. Після цього потрібно пройти коротке опитування, для 

того, щоб CMS змогла запропонувати на вибір декілька шаблонів. Першим кроком є 

присвоєння назви сайту. 

 

Рис. 3.1. Присвоєння назви сайту 

 

 Наступним кроком необхідно визначитися з основними функціями які 

пропонує система управління контекстом WIX. На вибір дається: чат, інтернет-

магазин, запис на послуги, блог, портфоліо, тарифні плани, форми, тощо. Для 

розробки порталу Реабілітаційний хаб можна обрати функції форум, блог та форми. 

Варто відмітити, що це попередній вибір, який не зобов'язує використання цих 

функцій. 



 

Рис. 3.2. Вибір основних функції 

 

 Після завершення останнього етапу опитування, буде сформований особистий 

кабінет, де можна продовжити налаштування сайту. Для подальшої роботи, важливо 

обрати мову створюваного сайт - українська. Також тут пропонується вибрати ім'я 

домену, підключити робочу електронну пошту, тощо. 

 

Рис. 3.3. Особистий кабінет розробника 

 

 Для зміни представленого шаблону необхідно перейти в режим редагування. 

Тут розміщується панель інструментів та налаштування сайту. В правій частині 

екрану нам доступні наступні функції:  



 додати елементи; 

 додати розділ; 

 сторінки та меню; 

 дизайн; 

 додатки; 

 медіа; 

 контент менеджер; 

 бізнес інструменти. 

За допомогою панелі в верхній частині екрану можна переключатися між 

сторінками, змінювати режим відображення на мобільний, змінювати масштаб та 

накладати сітку розмітки на макет. 

 

Рис. 3.4. Режим редагування  

 

 Оскільки WIX одразу пропонує макет сайту, необхідно очистити робочий 

простір, та добавити ті сторінки, які повинні розміщуватися на інтернет-порталі 

Реабілітаційний хаб. Створюємо наступні сторінки: головна, новини, реабілітаційні 

центри, лікарі. Завдяуи зручному інтерфесу це дуже зручно зробити, потрібно обрати 

в панелі інструментів сторінку «Сторінки та меню» і добавити необхідні сторінки. 



 

Рис. 3.5. Сторінки сайту та меню 

 

3.2. Пошук та навігаця 

 

 Наступним кроком є підключення функціоналу пошуку та розробка навігації по 

веб-порталу. Пошук є важливою складовою інтернет-порталу, оскільки за допомогою 

цього інструменту можна значно скоротити час пошуку потрібної інформації. 

Елементи меню та пошуку доступні у підрозділі «Меню та якір»  розділу «Елементи».  

Також для пришвидшення процесу можна скористатися вбудованим пошуком 

елементів який розміщується в правому верхньому куті. Розмістимо ці елементи у 

шапці веб-порталу. 



 

Рис. 3.6. Додавання елементів «Меню» та «Пошук» 

 

 Далі необхідно застилізувати обрані елементи, добавити заголовки, назви 

розділів та логотип. Було прийнято рішення про розробку порталу з використанням 

фіолетового та помаранчевого кольорів для привернення уваги. При налаштуванні 

елементів доступні наступні функції:  

● налаштування макету; 

● налаштування меню; 

● налаштування навігації; 

● налаштування ефектів. 

 

Рис. 3.7. Налаштування шапки сайту 

 



 Оскільки ці два елементи будуть відображатися на кожній сторінці порталу, 

можна добавити анімацію для динамічності цього блоку. На вибір доступно багато 

видів анімації, проте в цьому випадку найкраще підходить ефект «Випливання». 

  

Рис. 3.8. Вибір анімації 

 

 3.3. Особистий кабінет 

 

 Важливою складовою будь якого інтернет-порталу є можливість комунікації. 

Для цього потрібно реалізувати функціонал реєстрації та авторизації на порталі. В 

розділі «Спільнота» меню елементів обирається блок «Панель входу». Система 

управління контентом WIX має вбудований функціонал реєстрації та авторизації, 

тому це сильно спрощує процес розробки. Процес реєстрації на порталі теж є дуже 

простим, оскільки є можливість зареєструватися та авторизуватися за допомогою 

профілю в Facebook чи Google, або за допомогою електронно пошти та паролю. 



  

Рис. 3.9. Реєстрація на портал 

 

Після проходження реєстрації або авторизації користувач потрапляє в 

особистий кабінет, де розміщується інформація про користувача, а також 

налаштування сповіщень. Тут також є можливість змінити наступні параметри:  

 ПІБ; 

 електронна адреса; 

 номер  

 

 

Рис. 3.10. Особистий кабінет 

 

  



3.4. Головна сторінка 

 

Наступним кроком є розробка головної сторінки веб-порталу яка буде 

складатися з таких блоків: привітання, новини, «Наші можливості», реєстрація.  

 Перший блок розділений на дві колонки, та містить картинку та коротку  

інформацію про «Реабілітаційний хаб». 

 

Рис. 3.11. Розділ «Привітання» 

 

 Нижче розміщується розділ «Новини». Для створення цього розділу необхідно 

скористатися додатком – WIX блог. Наповнення цього розділу буде відбуватися під 

час створення сторінки «Новини». 

Перейдемо до створення наступного короткого розділу, а саме «Наші  

можливості». Тут коротко описується три основні розділи веб-порталу:  

● реабілітаційні центри; 

● лікарі; 

● новини. 



 

Рис. 3.12. Розділ «Наші можливості» 

 

Останнім розділом на головній сторінці є «Реєстрація», яка складається з 

текстових полів, кнопки яка веде на сторінку реєстрації та картинки. Усі розділи 

головної сторінки порталу виконані в єдиному стилі, за використання однакових 

кольорів та шрифтів. 

 

Рис. 3.13. Блок реєстрації 

 

 

 



3.5. Сторінка «Новини» 

 

Для того, щоб додати на сторінку новини потрібно скористатися додатком – 

WIX блог. Цей додаток потрібно встановити використовуючи Wix App Market, який 

знаходиться в панелі інструментів. Для пришвидшення процесу можна скористатися 

пошуком. 

  

Рис. 3.14. Wix App Market 

 

 Цей додаток дає змогу створювати новини, стилізувати їх, а також надає доступ 

до функцій коментування. Для цього використовується спеціальний інструмент 

«Керування постами». Він надає можливість відстежувати новини, добавляти та 

видаляти їх, вести статистику тощо. Існує велика кількість шаблонів, які можна 

використовувати для створення новин, а Wix App Market додатково пропонує додатки 

які можуть добавити новий функціонал, наприклад: 

 SEO оптимізація; 

 звіти;  

 контроль трафіку; 

 імпорт новин з інших ресурсів; 

 сповіщення; 

 теги. 

 



 

Рис. 3.15. Інструмент налаштування додатку «Блог» 

 

Для того, щоб створити новину потрібно перейти по кнопці «Створити пост» у 

верхній частині екрану. Після цього відкриється окрема сторінка для написання 

тексту. Інтерфейс цієї сторінки нагадує всім знайомий Microsoft Word, тому 

створення новин не викликає жодних проблем. Для того, щоб завершити створення 

новини потрібно нажати кнопку «Опублікувати» в верхньому правому куті екрану. 

 

Рис. 3.16. Створення новини 

 

 Також потрібно налаштувати макет цього блоку, для цього перейдемо в 

«Налаштування», оберемо макет «Передовиця». 



 

Рис. 3.17. Налаштування макету блока 

 

 Важливо відмітити зручність платформи Wix, оскільки для кожної новини 

автоматично створюється окрема сторінка, з можливістю залишати коментарі, яка 

відкривається за подвійним кліком на новину. 

 

Рис. 3.18. Сторінка новини 

 В результаті проведених дій отримуємо готову сторінку «Новини» та 

переходимо до сторінки «Реабілітаційні центри». 



 

Рис. 3.19. Сторінка «Новини» 

 

3.6. Сторінка «Реабілітаційні Центри» 

 

Сторінка «Реабілітаційні центри» створюється у форматі форуму, де 

користувачі можуть дізнатися про різні реабілітаційні центри та поділитися відгуками 

з іншими користувачами. Для створення цієї сторінки потрібно використати блок 

«Форум» який знаходиться в Wix App Market.  



 

Рис. 3.20. Додаток «Форум» 

 

Цей блок дозволяє створювати обговорення публікацій між користувачами 

інтернет-порталу. Публікації можна розділити на окремі розділи. У випадку 

«Реабілітаційного хабу» це:  

 фізична реабілітація; 

 соціально-психологічна реабілітація; 

 дитяча реабілітація; 

 державні служби. 

 

Рис. 3.21. Розділи форуму 



 Блок «Форум» також надає функцію підписки, завдяки якій користувачі можуть 

отримувати сповіщення, коли зявлятимуться нові коментарі чи додаватимуться 

реабілітаційні центри. Функцію додавання реабілітаційних центрів має адміністратор 

сайту. 

 Наступним кроком є наповнення відповідних розділів. Для цього потрібно 

перейти в панель «Керування постами» та ознайомитися з її інтерфейсом та 

основними функціями.  

 

Рис. 3.22. Панель «Керування постами» 

 

 Тут користуавчеві доступні такі функція як:  

 створити пост; 

 налаштування модерації; 

 перегляд аналітики; 

 пошук та фільтр по рубриках.  

Перейдемо до інструментів створення публікацій. Тут користувачу необхідно 

вказати назву публікації, та сам текст. Також є можливість добавляти картинки, 

списки, посилання та навіть частини програмного коду. 



 

Рис. 3.23. Створення публікації 

 

 Після заповнення всіх обов'язкових полів, написання публікації, необхідно її 

застилізувати та присвоїти до конкретної рубрики. Для цього існує окремий 

інтерфейс. 

 

Рис. 3.24. Вибір рубрики для публікації 

 

Таким чином адміністратор сайту може добавляти та видаляти публікації з 

загального доступу користувачів. Варто відзначити зручність додатку «Форум», адже 



після створення публікацій вони розміщуються на окремому інтерфейсі користувача, 

який сформувався автоматично. Тут передбачені наступні функції:  

 сортування; 

 перегляд кількості коментарів та лайків; 

 перегляд активності; 

 перехід на конкретну публікацію. 

 

 

Рис. 3.25 Блок публікацій обраної категорії 

 

 Також окремо формується сторінка публікації, яку можна переглянути 

натиснувши на відповідну назву у списку публікацій. Дана сторінка розміщує в собі 

інформації про реабілітаційний центр з контактами та посиланнями, а також 

можливість залишити особистий коментар. 

 



 

Рис. 3.26. Сторінка публікації 

 

Додатково на цій сторінці розміщено блок допоміжних функцій, який включає 

в себе: 

 відстежувати пост; 

 позначити як непрочитане; 

 поділитися посиланням; 

 

 

Рис. 3.27. Додаткові функції 



В кінцевому результаті отримуємо готову сторінку «Реабілітаційні центри». 

 

Рис. 3.28. Сторінка «Реабілітаційні центри» 

 

3.7. Сторінка «Лікарі» 

  

Сторінка «Лікарі» буде виконана у форматі довідника, де буде розміщуватися 

список лікарів, які надають послуги реабілітації потребуючим пацієнтам. Для 

створення даної сторінки знадобиться текстовий блок для заголовку, та блок-список. 

Добавить заголовок на сторінку за допомогою «Меню елементів»,  розмістимо його в 

верхній частині сторінки та добавимо заголовок. 

 

 



 

Рис. 3.29. Додавання заголовку 

 

Далі необхідно добавити блок в якому буде розміщений список лікарів 

реабілітологів. Для цього оберемо розділ «Команда», що знаходиться в боковому 

меню інструментів розробника.  

 

Рис. 3.30. Вибір блоку для відображення лікарів 

 



 Платформа Wix забезпечує можливість додавання елементів та розділів за 

методом «Drag and drop», що добавляє зручності та візуальної ефектності при 

розробці веб-сайтів.  

 Цей розділ створюється шляхом добавлення карточок лікарів, де зазначається 

його спеціалізація, особисті дані, фотографії та посилання на їх соціальні мережі для 

зв'язку. Карточки стилізуються відповідного до загальної карти інтернет-порталу 

«Реабілітаційний хаб». 

 

Рис. 3.31. Додавання лікарів 

 

В кінцевому результаті, отримуємо сторінку «Лікарі». 

 

Рис. 3.32. Сторінка «Лікарі» 

 

 

 



3.8. Розробка мобільної версії 

 

Платформа Wix надає можливість легко створювати мобільну версію сайтів, та 

має вбудований функціонал для виконання даної роботи. Для цього необхідно обрати 

пункт «Перейти до мобільної розробки» в панелі інструментів розробника. 

 

Рис. 3.33. Перехід до мобільної розробки 

 

 Налаштування мобільної версії складається з декількох пунктів. Першим 

пунктом необхідно обрати налаштування прокрутки шапки сайту з наступних 

варіантів: прокручується, зникає, плавно зникає, фіксується. 

 

Рис. 3.34. Налаштування прокрутки шапки 

 



 Далі необхідно обрати кнопки швидких дій, проте оскільки ці кнопки не 

передбачені на порталі «Реабілітаційний хаб», цей пункт можна пропустити. 

 

Рис. 3.35. Розташування кнопок швидких дій 

 

Після проведених дій платформа WIX автоматично створює мобільну версію 

порталу, оскільки при розробці використовувалися представлені платформою блоки. 

Таким чином WIX надає можливість в декілька кроків створити мобільну версію 

порталу. 

 

Рис. 3.36. Мобільна версія сайту 



 

Висновки до розділу 

 

За допомогою системи керування контентом Wix було створено Інтернет-

портал «Реабілітаційний хаб». Даний портал скаладається з наступних сторінок: 

 головна; 

 новини; 

 реабілітаційні центри; 

 лікарі. 

«Реабілітаційний хаб» забезпечує основні функції які притаманні для 

інформаційних порталів, а саме: подання матеріалів, пошук, навігація по порталу, 

реєстрація та авторизація, коментарі. 

Також було створену мобільну версію Інтернет порталу за допомогою 

вбудованого функціоналу системи керування контентом Wix. 

Важливо зазначити, що було створено лише початкову версію Інтернет-

порталу, яка потребує постійної підтримки та оновлення інформаційного наповнення. 
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Було виконано кваліфікаційну роботу на тему «Теоретико-методичні засади 

проєктування Інтернет-порталу Науково-інформаційний реабілітаційний хаб» 

результатом якої є початкова версія Інтернет-порталу «Реабілітаційний хаб». 

 В процесі виконання було проаналізовано сферу реабілітації в Україні, та 

визначено основні проблеми з якими стикаються пацієнти. Сьогодні багато людей не 

правильно розуміють поняття реабілітації, хибно думаючи, що це лікування в 

санаторії. Проте сфера реабілітації є значно ширшою та охоплює різні напрямки, 

наприклад фізична та соціально-психологічна. Головною проблемою є недостатня 

інформованість суспільства зі сторони держави.  

 Також було розглянуто вже існуючі Інтернет-портали, визначено їх слабкі та 

сильні сторони, основні функції та можливості.  

 На основі отриманих даних було створено структуру Інтернет-порталу 

«Реабілітаційний хаб», визначеного його основні функції та сторінки. Для розробки 

було проаналізовано доступні інструменти, проведено порівняльну характеристику 

трьох систем керування контентом: WordPress, Joomla, Wix. В кінцевому результаті 

обрано платформу Wix, оскільки вона забезпечує послуги хостингу, не потребує 

додаткових навичок для підтримки готового порталу та має зручний інтерфейс. 

 За використання обраної системи керування контентом було створено Інтернет-

портал «Реабілітаційний хаб», який розміщується на хостингу платформи Wix, та 

виконує свою головну функцію, а саме - інформування пацієнтів. 
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